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- Destaca os currículos profissionais do Bispo Robson e
da Pastora Maria Lúcia e nomeia as obras literárias publicadas
pelo casal.

- Ressalta o trabalho da Fundação Sara Nossa Terra, da
qual o Bispo Robson é Diretor-Presidente e Maria Lúcia, Více-
Presidente.

- Informa que a comunidade Sara Nossa Terra já fundou
190 igrejas no Brasil, além de igrejas nos Estados Unidos e
Portugal.

- Deseja que os homenageados consigam concluir a Sede
Internacional do Ministério, localizada no Setor Sudoeste.

- Concluí dizendo que ser Cidadão Honorário é mais uma
responsabilidade do que uma homenagem, pois o
homenageado serve como exemplo para a juventude,

- Anuncia a apresentação do grupo musical Sara Nossa
Terra, sob a regência do maestro Márcio Pereira.

DEPUTADO PENIEL PACHECO, pela Liderança do PSDB

- Afirma que o Bispo Robson é um profundo conhecedor
das Escrituras e merecedor do título de Cidadão Honorário de
Brasília.

- Ressalta que a iniciativa desta homenagem partiu de
uma Parlamentar que não é ligada por laços religiosos ou
partidários aos homenageados, o que dignifica ainda mais a
solenidade.

- Solicita que os fiéis supliquem a Deus em favor do futuro
de Brasília, por ocasião das próximas eleições.

- Parabeniza a Deputada Lúcia Carvalho e os
homenageados,

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO, Vfce-Presidente da CLDF

- Comenta que durante a manhã participou de um
encontro entre o Presidente da República e as mais
expressivas lideranças evangélicas de nosso País e que nele
foi ressaltada a importância do trabalho das igrejas evangélicas
para a juventude e a família brasileiras,



- Parabeniza a Presidente da Câmara Legislativa e os
Parlamentares que aprovaram o requerimento autorizando esta
homenagem.

- Relembra o episódio do seqüestro de sua filha e a
importante colaboração do Bispo Robson.

- Cumprimenta os Deputados Daniel Marques e Peniel
Pacheco.

DEPUTADO DANIEL MARQUES, pela Liderança do PMDB

- Afirma que teve a satisfação de ver a sua comunidade
assistida pelo trabalho social do Bispo Robson Rodovalho e da
sua igreja quando foi Administrador da cidade de Planaltina

- Demonstra a sua satisfação por ter sua esposa e filhos
congregados nesta igreja.

PALMERINDA DONATO, Presidente da Academia
Internacional de Cultura e Cidadã Honorária de Brasília

- Saúda o Bispo Robson e sua esposa, como
representante da Academia Internacional de Cultura e
cumprimenta a Deputada Lúcia Carvalho pela iniciativa.

- Descreve a sua emoção ao cantar o Hino Nacional
Brasileiro ao lado da filha do ex-Presidente Juscelino
Kubitschek e ao sentir o amor dos fiéis pelo Bispo Robson e
por Maria Lúcia.

- Considera que os homenageados têm ofertado as suas
vidas em favor dos fiéis.

MARIA LÚCIA DE BRITO RODOVALHO, homenageada

- Comenta que, quando recebeu a comunicação da
entrega do título, pensou, em 1° lugar, nos fiéis de sua igreja.

- Afirma que, apesar de morar em Brasília somente há
seis anos, sente-se em casa, amada e querida.

-Agradece as senhoras Anna Christina Kubitschek,
Rosely e Neily e aos senhores Geraldo e Moacír.

- Oferece dois livros e compact-discs à Deputada Lúcia
Carvalho, que considera grande amiga.



- Oferece dois livros e compact-discs à Deputada Lúcia
Carvalho, que considera grande amiga.

ROBSON LEMOS RODOVALHO, homenageado

-Agradece a Deus, aos filhos, aos pastores presentes,
aos diáconos e aos obreiros.

- Comenta a satisfação de ver, no mesmo ambiente,
pessoas de diferentes partidos e ideologias dando-se as mãos.

- Solicita que mais pessoas valorosas de Brasília sejam
agraciadas com o título de Cidadão Honorário.

- Salienta que esta homenagem não é para si ou para a
sua esposa, mas para a sua igreja.

- Faz uma oração de agradecimento a Deus pelas
homenagens recebidas.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, Presidente da CLDF,
Presidente da Sessão e Autora do Requerimento.

- Afirma que mora no Guará e que, ao passar em frente à
Igreja Sara Nossa Terra, ateve-se aos dizeres de seu símbolo
— "O que é dito tem que ser materializado nesta terra".

- Comenta que se identificou com o trabalho da Igreja e
que considera-o um trabalho de transformação, que transcende
o religioso.

- Confessa que a sua identificação se fortaleceu porque a
Sara Nossa Terra é uma vertente que protestou contra vários
desacertos dentro da Igreja Evangélica.

- Agradece pela oportunidade de presenciar uma
solenidade com demonstrações de amor e partilha em uma
época de tanta desunião.

4 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

- Convida a todos para ouvirem o senhor Márcio Pereira
da Silva, que irá fazer uma apresentação musical.



5- ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

Damos início à sessão solene de outorga dos títulos de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Robson Lemos Rodovalho e à Sra. Maria

Lúcia de Brito Rodovalho.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão

solene as seguintes autoridades: a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho,

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autora do

requerimento que propiciou a realização desta sessão solene; o Sr. Bispo

Robson Lemos Rodovalho e a Pastora Maria Lúcia de Brito Rodovalho,

ambos homenageados nesta noite; o Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Vice-Presidente da Câmara Legislativa; a Sra. Palmerinda Donato,

Presidente da Academia Internacional de Cultura e Cidadã Honorária de

Brasília; o Sr. Leonardo Prudente, representante da Federação do

Comércio do Distrito Federal e a Sra. Anna Christína Kubitschek.

Convido a todos os presentes a se colocarem em pé para

juntos entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Sr. José Maria de Araújo Silva; Sr. Carlos Roberto

Vieira; Sr. José Fernandes da Silva; Sr. Celso Deolindo; Sra. Rosemary

Rolando Deolindo; Sra. Marilani dos Santos Araújo Silva, Sr. Maurício

Gonçalves da Silveira; Sr. Gerônimo Martins; Sra. Maria Ivanice Cassiano;

Sr. Juan Ramos Freitas; Sr. Edval Sousa Moura; Sr. Joel Silva Malafia; Sr.

Edvaldo Santos Oliveira; Sra. Cristiane Alves Oliveira; Sr. Elton César

Caixeta; Sr. Nehemias Gomes; Sr. Márcio Pereira da Silva; Sr. Geraldo

Alcântara; Sr. Gary Haynes; Sra. Maria Aparecida da Silva Vaz; Sr.

Dulcimar Martins Vaz; Sr. Edson Jorge Amorím de Paula; Sra. Jeanete

Parreira, Sr. Francisco E. Parreira; Sra. Roseli de F. Marques Dutra; Sr.

Domingos Carlos Dutra; Sr. Serapião R, Gomes Júnior; Sr. Hélio Vilela de

Carvalho; Sra. Sandra Helena Bezerra Botelho; Sr. João Fernandes da

Silva; Sr. Gilson Paulo Ferreira; Sr. Henrique de Azevedo; Sr. Jonas

Bezerra da Veiga Coelho; Sra. Carmen Socorro Duarte Arantes Soares;

Sr. Rubens Paiva; Sra. Maria Ozana Paiva; Sr. Divino Soares da Silva; Sra.

Clarice Calais R. Romez; Sr. Paulo Rodrigues; Sra. Elisa Batista Loida

Filha; Sra. Jaira Bete de Figueiredo; Sra. Cilene Ramos Luciano; Sra.

Leuzinha Maria Fontenelle Marques; Sra. Vanja Magali Paulino; Sra. Vera

Regina da Costa Coelho; Sra. Bianca Guimarães; Sra. Mara Q. de C.

Guimarães; Sra. Krygear da Silva Guerreiro; Sra. Nalma Daier de Morais e

Sr. James Lee Grady.

Com a palavra a Exma. Sra. Presidente desta sessão, Deputada

Lúcia Carvalho.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em
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atendimento a requerimento de minha autoria, destina-se a fazer a entrega

dos títulos de Cidadão Honorário de Brasília ao Bispo Robson Lemos

Rodovalho e à Pastora Maria Lúcia de Brito Rodovalho,

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Senhoras e senhores, estamos hoje aqui para prestar

homenagem a um casal que há muito tem orgulhado o Distrito Federal,

entregando-lhes os títulos de Cidadão Honorário de Brasília de números

180 e 181. Isso mostra a todos os presentes que os Parlamentares, nestes

sele anos e meio de existência da Câmara Legislativa, têm sido muito

criteriosos na escolha daqueles que recebem este título.

Portanto, como Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal e como a autora do requerimento que ensejou a realização desta

sessão solene, farei a entrega solene do título aos nossos homenageados,

Bispo Robson Lemos Rodovaiho e Pastora Maria Lúcia de Rodovalho.

(Outorga dos títulos.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Sr. Robson

Lemos Rodovalho, Cidadão Honorário de Brasília; Sra. Maria Lúcia de

Brito Rodovalho, Cidadã Honorária de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Vice-Presideníe da Câmara Legislativa do Distrito Federai; Sra.

Palmerinda Donato, Presidente da Academia Internacional de Cultura e

Cidadã Honorária de Brasília; Sr. Leonardo Prudente, representante da

Federação do Comércio do Distrito Federal; Sra. Anna Christina

Kubitschek; senhoras e senhores presentes, este é um momento feliz para

nós, que tomamos a iniciativa de propor a realização desta sessão solene

para homenagear um casal que é o exemplo de bondade, de

companheirismo e determinação.
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Robson e Maria Lúcia Rodovalho, nesta sociedade conturbada

e competitiva, na qual impera o "salve-se quem puder", é difícil encontrar

pessoas que trabalham pelos outros desinteressadamente. Em um mundo

onde a bondade, o altruísmo e a compaixão não se encontram em

qualquer esquina, os trabalhos de orientação psicológica e espiritual

adquirem importância fundamental. Por isso, como Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, muito me alegro em poder dizer a este

casal, em nome de toda a comunidade brasiliense: muito obrigada pelo

muito que vocês têm feito por toda a comunidade de Brasília. Sem dúvida,

é muito o que o Robson e a Maria Lúcia já fizeram e continuam fazendo

pelo próximo desde que iniciaram o ministério pastoral há tantos anos.

Somente em Goiânia foram dezoito anos de profícuo trabalho

na condução da comunidade evangélica local. Ali deixaram fortes marcas

de sua passagem, pois estiveram sempre presentes amorosamente na

vida dos fiéis.

Maria Lúcia e Robson sempre se preocuparam com a

preservação da família, em face do importantíssimo papel que este núcleo

humano desempenha na vida das pessoas, nesta sociedade tão complexa

e competitiva em que vivemos. Imbuídos dessa preocupação, há muito se

dedicam a estudar os avanços da ciência nas áreas de Educação,

Psicologia e Psícoterapia de família para melhor auxiliar e amparar seus

fiéis nas inevitáveis crises familiares, que estão sujeitas a acontecer em

qualquer família, seja esta abastada ou carente. Essas crises muitas

vezes comprometem o futuro das pessoas, por isso elas podem e devem

ser vencidas.
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Para se tornar a excelente psicoterapeuta familiar que é hoje,

Maria Lúcia, além de se graduar em Teologia, Psicologia e Pedagogia, fez

inúmeros cursos de especialização em teorias e técnicas de Psicologia e

Psicoterapia de família, e participou de vários congressos e conferências

nacionais e internacionais na área.

Robson, originalmente graduado em Física e professor dessa

matéria por alguns anos, foi atraído pelos temas relacionados à Educação

e à Psicologia propriamente ditas. Bacharelou-se em Teologia e fez

cursos de extensão em Pedagogia e Psicologia.

Como seria de se esperar, o competente casal decidiu transpor

para o papel sua preciosa vivência humana e pastoral. Robson escreveu

vários livros de cunho espiritual, dentre eles: "A Beleza de Cristo e o

Caráter Cristão", "Conhecendo a Glória de Deus", "Senhor, Ajuda-me a

c/er", "Propósito de Deus e a Família Cristã",

Maria Lúcia, igualmente inspirada, escreveu artigos versando

principalmente sobre a família cristã, o cuidado com a formação espiritual

dos filhos e o aconselhamento de casais. Além do livro "Propósito de Deus

e a Família Cristã", em co-autoria com o marido, redigiu apostilas para os

cursos de aconselhamento cristão especialmente para casais, cursos

esses que são ministrados por ela e por sua equipe de trabalho na

Fundação Sara Nossa Terra.

A propósito, ressalte-se a importância dessa Fundação, criada

a partir da Comunidade Evangélica Sara Nossa Terra, da qual Robson é

Diretor-Presidente e Maria Lúcia, Vice-Presidente.
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É admirável, senhoras e senhores, a excepcional capacidade

de doação e de trabalho deste casal. Além de todas as atividades

atinentes à comunidade evangélica, conduzem muitos outros projetos

pastorais, sociais e culturais.

Lúcia Rodovalho coordena e ministra cursos no Núcleo de

Aconselhamento da Fundação Sara Nossa Terra; dirige o movimento

feminino, que tem sede nos Estados Unidos; supervisiona os eventos

sociais e dirige o Instituto Bíblico da Fundação e o Centro de Apoio à

Família, organização que presta assessoria em recursos humanos.

Pasmem, senhores, além de tudo isso, esta mulher dinâmica e

incansável ainda encontra disponibilidade para ser mãe e atuar como

apresentadora de programas de TV. Atualmente, apresenta o Espaço da

Família no canal Gênesis da TVA.

Robson Rodovalho, também empreendedor e bem-sucedido,

além de dirigir magistralmente a comunidade Sara Nossa Terra, preside a

Sara Nossa Terra Gospel Teievision e o canal Gênesis, criado em 1997,

que oferece uma programação de vinte e quatro horas no ar. É diretor do

jornal Sara Nossa Terra. Dedica-se ainda a fazer conferências e palestras

por todo o Brasil e em outros países.

Notem, senhoras e senhores, que a Comunidade Evangélica

Sara Nossa Terra já fundou 190 igrejas no Brasil, além das igrejas de

Miami, Atlanta, Orlando, Nova Jérsei e Portugal, todas com inúmeros fiéis.

Essa eficiente e valorosa organização desenvolve vários

programas sociais, tais como: "Pequeninos e Vida", "Núcleo de formação

política e profissional", entre outros.
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Na condição de proponente desta homenagem, muito ainda eu

gostaria de dizer sobre Robson e Maria Lúcia Rodovalho, este é um casal

merecedor de toda a nossa admiração. Entretanto, diante de tão rica e

variada biografia, e de tantas excelentes realizações, constato que me

devo ater apenas ao mais importante. Assim, concluo, não antes de me

dirigir especialmente à Priscila, uma de suas filhas aqui presentes, a

quem peço que se levante para que a aplaudamos; bem como ao Samuel

e à Ana Lia. Eles são filhos do nosso casal homenageado e, certamente,

estão compartilhando com os pais esta homenagem, porque formam um

núcleo familiar - uma comunhão de pessoas. Neste momento de alegria,

eu gostaria de felicitá-los carinhosamente e de dizer que vocês podem se

orgulhar dos pais que têm. Parabenizo-os por esta família que vocês

formam. A união e o amor que transparecem dos seus gestos, como já

disse, é um exemplo que serve a todos nós.

Por fim, minha sincera felicitação a Robson e Maria Lúcia

Rodovalho pelo título e pela homenagem que agora recebem. Que os

senhores consigam realizar o sonho de ver a Sede Internacional do

Ministério, localizada no Setor Sudoeste, próxima ao Centro

Meteorológico, concluída, por se tratar de um espaço privilegiado onde,

com certeza, será realizado um trabalho importantíssimo para a

comunidade do Distrito Federal.

Eu gostaria muito de lhes dizer que ser Cidadão Honorário é

mais uma responsabilidade e não apenas uma homenagem. Vocês, hoje,

fazem parte desse conjunto seleto de pessoas que têm uma ficha de

serviços prestados à comunidade. Tenho muito orgulho de ter sido

apresentada a vocês e de ter conhecido o trabalho por vocês desenvolvido.
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Embora não faça parte desta igreja, sei reconhecer o trabalho

que pessoas como Lúcia e Robson fazem pelo Distrito Federal. Portanto,

minha xará, você - uma mulher de luta como eu - tem feito do seu día-a-

dia a tentativa de construir uma vida melhor para os seus filhos e para os

filhos de todos aqueles que moram no Distrito Federal, Parabéns pela

ousadia e pelas realizações que já estão se materializando. Certamente,

vocês dividem com os amigos presentes este título, que representa mais

uma responsabilidade, porque ser Cidadão é ser um exemplo para a

juventude, principalmente. É estar nas escolas, nas igrejas, nas famílias

do Distrito Federal como uma referência de ser humano pleno, fraterno a

solidário.

Orgulho-me por ter feito a entrega e o oferecimento deste título

que, certamente, o casal honrará pela vida inteira.

Muito obrigada a todos.

Vamos ter agora a apresentação do grupo musical Sara Nossa

Terra, sob a regência do maestro Márcio Pereira.

(Apresentação musical.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Continuando

esta sessão solene, passaremos a palavra, neste momento, aos Líderes

Partidários.

Com a palavra o Deputado Peniel Pacheco, que falará pelo

PSDB.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autora do

decreto legislativo que propiciou a realização desta justa homenagem; Sr.

Bispo Robson Lemos Rodovalho, Cidadão Honorário de Brasília; Sra.

Maria Lúcia de Brito Rodovalho, Cidadã Honorária de Brasília; Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão, Vice-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal; Sra. Palmerinda Donato, Presidente da Academia Internacional

de Cultura, Cidadã Honorária de Brasília e nossa querida poetisa; Sr.

Leonardo Prudente, representante da Federação do Comércio do Distrito

Federal, neste ato representando o seu Presidente; Sra. Anna Chrístina

Kubitschek, sei que não está indicada como representante, mas

certamente está representando seu marido, o Sr. Paulo Octávio. Mantive

contato, na tarde de hoje, com a assessoria dele, a qual informou que ele

está em atividade e que, por isso, não pôde estar presente a esta sessão.

Eu estava ouvindo esse hino que apreciamos tanto. Talvez seja

um dos hinos históricos que mais têm edificado o povo de Deus ao redor

do mundo. Eu estava lembrando da seguinte expressão: "Tu és fiel".

Paralelamente a esta expressão, que fala d$ qm Deus absolutamente fiel,

ocorreu-me lembrar também do texto bíblico no qual Cristo diz: "Servo

bom e fiel, foste fiel no pouco, sobre o muito te colocarei, entra no gozo do

teu Senhor". Essa expressão de fidelidade demonstra que Deus, que é
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absolutamente fiel, permite aos seus servos fiéis que eles usufruam da

benção de ser destacados e honrados, de maneira especial, pelo que

realizam na sua lide, no seu trabalho.

Bispo Robson, o senhor é um profundo conhecedor das

Escrituras. Esse não é um momento de glória nem para o Bispo Robson

nem para a Pastora Lúcia, porque a Bíblia diz: "A minha glória eu não

darei a homem algum". No entanto, é um momento de honra, pois a Bíblia

diz: "A quem honra, honra". Essa honraria de ser Cidadão Honorário de

Brasília não é para qualquer pessoa, haja vista que a Câmara Legislativa

do Distrito Federal, num ato considerado inédito pela imprensa, não

permitiu que determinadas personagens do cenário brasileiro fossem

condecoradas com essa homenagem singular tão importante. Então,

aqueles que a recebem, sem dúvida, são distinguidos dentre muitos.

Bispo Robson e Pastara Lúcia, o fato que mais me chama

atenção é o inusitado da iniciativa desse projeto. Se ele tivesse sido

proposto por um deputado evangélico, como é o meu caso e o dos

Deputados Marco Lima e César Lacerda, talvez todos dissessem: "Ah,

estão concedendo este título porque é uma questão religiosa". Pelo que

me consta, a Deputada Lúcia Carvalho ainda não tem um vínculo com a fé

evangélica. Esperamos que S.Exa. possa o ter em breve. Se este título

tivesse Sid0 concedido por um Deputado com uma identidade partidária

mais próxima da posição política do Bispo Robson, como é o caso dos

Deputados Luiz Estevão, Manoelzinho, Filippelli, José Edmar, Jorge

Cauhy, Marcos Arruda, Edimar Pireneus, Daniel Marques - que, se não me

engano, tem a esposa como membro dessa igreja, creio que ela congrega

aqui -, ou Odilon Aires, todos do PMDB, creio que alguém diria: "Ah,
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deram este título para o Robson por causa de uma vínculação partidária".

Mas a Deputada Lúcia Carvalho não é do PMDB, aliás a sua roupa

demonstra bem de que Partido ela é. Se este título tivesse sido dado por

um Deputado - a Câmara Legislativa representa um mosaico do Brasil -

oriundo do Estado de Goiás, como o Deputado César Lacerda, o goiano

mais conhecido na Câmara Legislativa; ou o Deputado Daniel Marques,

alguém poderia dizer: "Esta é uma questão bairrista!". Sabemos que o

Bispo Robson e eu creio que a Pastora Lúcia têm suas origens nos

rincões goianos do Estado que tanto apreciamos e do qual gostamos - o

Estado que acolheu a Capital da República do País. O que dá sabor

especial a esta homenagem é que este título não foi outorgado por um

conterrâneo do Bispo Robson e da Pastora Lúcia, mas por uma

paranaense. São essas diferenças que demonstram o valor desta

homenagem, porque, acima das diferenças partidárias, acima das

diferenças regionais e religiosas, prevaleceu o bom senso, aquele senso

de oportunidade de perceber que um líder evangélico, independentemente

de afinidades, deveria ser elevado à posição honrosa de ser chamado

Cidadão Honorário de Brasília. Essa nuance valoriza ainda mais a

cerimônia a que estamos assistindo hoje.

Deputada Lúcia Carvalho, com esse gesto, V.Exa. honra não

somente o Bispo Robson e a Pastora Lúcia, mas todo o povo que

congrega nesta igreja, que, com certeza, tem um carinho especial pelos

pastores que os presidem no Senhor. V.Exa. honra os pastores desta

cidade, independentemente de codinome nacional, bem como aqueles que

resolveram atender ao chamado de Deus na capital de todos os

brasileiros.
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Brasília é uma cidade que tem sido caracterizada como capital

do terceiro milênio, como cidade do misticismo, onde se entronizam as

forças telúricas e as forças do cosmo. Trata-se de uma cidade esotérica

que teria uma relação com os antigos dirigentes do Egito, como

Tutankhamon e tantos outros; dizem até que Juscelino Kubitschek teria

sido reencarnação de um desses líderes do passado. Outros dizem que o

formato de avião de Brasília seria, na verdade, o formato do pássaro ísis

da mitologia egípsia; que o formato do Teatro Nacional não tem nada a ver

com a arquitetura moderna, mas seria a reprodução de uma das pirâmides

do Egito; que a forma triangular da disposição dos edifícios da Praça dos

Três Poderes seria uma forma de atrair os bons fluidos para esta cidade.

Portanto, em uma cidade como esta, estamos intronizando a Palavra de

Deus e honrando o seu povo com o gesto da Deputada Lúcia Carvalho.

(Palmas.)

Eu gostaria de falar muito mais, mas a Deputada Lúcia

Carvalho já está com o olhar característico que já conheço. Ser mandado

por uma mulher já é difícil e todos somos mandados por nossas mulheres,

não me venham dizer que não somos. Nós, da Câmara Legislativa, somos

mandados por duas mulheres. Como Presidente da Câmara Legislativa, a

Deputada Lúcia Carvalho tem colocado ordem nos trabalhos, e só com o

seu olhar já sabemos que o tempo terminou.

Finalizo esse pronunciamento dizendo da satisfação de estar

aqui hoje, num templo evangélico, em uma sessão especial da Câmara

Legislativa, prestando esta homenagem. Sem dúvida, este é um marco

para a nossa história. Todos que aqui estão são pessoas comprometidas

com a verdade, são pessoas esclarecidas e têm consciência política. Esta
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é uma das igrejas onde a consciência política é bastante destacada e

reconhecida. As pessoas desta Igreja gozam do privilégio de analisar os

fatos e de chegar a conclusões que são, sem dúvida alguma, as melhores

para aqueles que têm oportunidade de fazer uma avaliação mais

criteriosa. Gostaríamos que vocês suplicassem a Deus em favor do futuro

da nossa cidade.

Sabemos que Brasília é um símbolo especial para o restante

do País. Aqui é o coração do Brasil e todos sabem que o coração é o lugar

de onde emana o alimento indispensável para a manutenção das células

do corpo. Então, é daqui, do coração do Brasil, que precisamos difundir,

irradiar a mensagem soberana do Evangelho do Senhor Jesus Cristo.

Devemos fazê-lo não só por uma questão sectária, religiosa, mas por

dever de cidadania, porque sabemos que o Evangelho é o Poder de Deus

que promove transformações não só no campo espiritual, mas no campo

social, no campo político e em todas as áreas da Nação,

Deputada Lúcia Carvalho, permita-me fazer mais esse elogio a

V.Exa. Neste folheto, distribuído hoje, o qual homenageia o casal, tem o

texto de II Crônicas 7:14: "E se meu povo, que se chama pelo meu nome,

se humilhar, orar, buscar a minha face, e se desviar dos seus maus

caminhos, então eu ouvirei do Céu, perdoarei os seus pecados e sararei a

sua terra".

Orai em favor de Brasília para que os destinos desta cidade

possam ser dirigidos por pessoas escolhidas por Deus para aqui fazerem

imperar a justiça, a honradez e, acima de tudo, o Evangelho do Senhor

Jesus Cristo.
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Parabéns, Deputada Lúcia Carvalho. Parabéns, Bispo

Rodovalho. Parabéns, Pastora Lúcia. Faço citação aos queridos filhos do

jovem casal: Priscila de Brito Rodovalho, Samuel de Brito Rodovalho e

Ana Lia de Brito Rodovalho,

Que Deus os abençoe.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passamos a

palavra ao Deputado Luiz Estevão, Vice-Presidente da Câmara Legislativa,

que falará em nome do PMDB.

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autora do

requerimento para realização desta justa homenagem; Sr. Bispo Robson

Lemos Rodovalho, Cidadão Honorário de Brasília; Sra. Episcopisa Maria

Lúcia Rodovalho, Cidadã Honorária de Brasília; Sra. Palmerinda Donato,

Presidente da Academia Internacional de Cultura e também Cidadã

Honorária de Brasília; Sr. Leonardo Prudente, representante da Federação

do Comércio do Distrito Federal; Sra, Anna Christina Kubitschek, demais

pastores aqui presentes, senhoras e senhores.

Hoje, às 11 h da manhã, num grande auditório de um dos

clubes do Lago Sul, no Distrito Federal, encontravam-se reunidas cerca de

quatrocentas lideranças evangélicas, as mais expressivas de nosso País,

que vieram em aviões fretados para um encontro com o Presidente da

República - encontro no qual estava presente o Bispo Robson Rodovalho -,

Convidado para esse prestigioso evento, pude ouvir as palavras do

Presidente Fernando Henrique Cardoso, palavras muito oportunas,

equilibradas, quando S.Exa., num reconhecimento público ao

extraordinário trabalho desenvolvido pelas igrejas evangélicas, deixou no

ar a seguinte questão: "O que seria da juventiujfl e da família brasileiras

se não fosse o trabalho das igrejas evangélicas?'1. Repito essas palavras

do Presidente porque encontro na resposta a elas a razão maior que

inspirou a nobre Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal a

conceder, num ato de extrema justiça e senso de oportunidade, ao casal
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Maria Lúcia Rodovalho e Robson Rodovalho o título de Cidadão Honorário

de Brasília. Pela segunda vez, na história da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, um casal é agraciado com tal honraria.

Por que vejo na resposta à pergunta do Presidente da

República a razão maior para a concessão deste título? Porque a biografia

dos homenageados é extraordinariamente rica. Não preciso repeti-la, até

porque foi muito bem apresentada a todos nós pelo competente discurso

da autora desta homenagem. Mas a resposta à pergunta do Presidente da

República tem um simbolismo muito forte nesta Casa. Vemos aqui a neta

do fundador, do edificador da nossa cidade, do homem que resolveu, num

gesto de extraordinário descortino político, decidir-se pela transferência da

Capital da República para Brasília, transformando o amanhã do nosso

País. Coube a ele a edificação física de nossa cidade, coube a ele abrir as

ruas, construir os prédios e transferir a Capitai do Brasil para cá. Mas,

certamente, ele esperava que viessem para o Distrito Federal pessoas que

fizessem o trabalho mais difícil: o de edifícar uma nova geração de

brasileiros construída a partir da cidade que Juscelino concebeu e

construiu. Por essa razão, vejo como ato de extraordinária justiça a

concessão do título de Cidadão Honorário ao Bispo Robson Rodovalho e à

Episcopisa Maria Lúcia, porque, efetivamente, são pessoas de riquíssima

contribuição para a construção de uma nova geração de brasilienses e

brasileiros.

É preciso que façamos uma reflexão, pois no mundo de hoje

em que os jovens e as famílias são agredidos a todo momento por uma

sociedade imediatista e consumista, uma sociedade que não encontra

tempo para Deus e para a própria individualidade das pessoas, onde os
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meios de comunicação massacram todos nós com informações da pior

qualidade, é muito justa a pergunta do Presidente: "O que seria de nossas

famílias, o que seria de nossos jovens sem o trabalho das igrejas

evangélicas?".

Mais uma vez, parabenizo a Presidente da Câmara Legislativa

do Distrito Federal e a todos nós, Parlamentares, que, por unanimidade,

votamos pela aprovação do requerimento que propiciou esta homenagem.

Eu poderia continuar minhas palavras e fazer um discurso, no

entanto, mais do que um discurso, eu, que não sou evangélico, mas sou

um católico, sou dos Parlamentares que mais trabalhou pelos evangélicos

nesses três anos e oito meses de mandato na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, venho fazer um testemunho: há exatamente um ano, no

dia 9 de setembro, eu passava pela pior experiência de toda a minha vida.

Tenho certeza de que nada que acontecer daqui para frente será tão ruim,

tão sofrido e tão duro quanto aquilo por que passei. No dia 9 de setembro

do ano passado, a minha filha de 12 anos se encontrava nas mãos de

bandidos que a haviam seqüestrado quatro dias antes na porta da sua

escola. Falo isso para dar o meu testemunho. A minha filha foi

seqüestrada às 8h da manhã de uma sexta-feira. Na sexta-feira e no

sábado, os seqüestradores não mantiveram contato conosco. Recebi

muitas visitas de pessoas solidárias, maravilhosas, extraordinárias, que

foram me levar conforto. Entre elas estava o Bispo Robson Rodovalho, que

veio com a esposa do Deputado Daniel Marques, Sra, Mary Marques. No

domingo à tarde, vendo a nossa aflição, a nossa agonia e a incerteza de

não sabermos se a nossa filha estava viva ou não, o Bispo Robson

Rodovalh^ 0isse a mim e à minha esposa: "Confiem, porque esta noite
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vocês receberão notícias de sua filha". Ele nos deu alento, várias pessoas

nos enchiam de esperança e, naquela noite, quando me encontrava na

varanda da minha casa conversando com o Deputado Marcos Arruda,

tocou o telefone e ouvi a voz de uma menina, da minha filha. Confundi a
r

voz dela com a voz de outra filha e, de repente, ela gritou: "Pai, sou eu! E a

sua filha Cleucy". Aí o meu coração explodiu, porque era o primeiro

contato que a minha filha fazia comigo depois de ter sido seqüestrada.

No dia seguinte, o Bispo Robson voltou à minha casa e esteve

com a minha esposa. Nós tínhamos a instrução expressa da polícia de

que não deveríamos dizer a ninguém sobre os contatos mantidos conosco.

O Bispo Robson perguntou à minha esposa: "Houve algum contato ontem

à noite?" A minha esposa vacilou, suas mãos ficaram frias, mas ela disse:

"Não. Não houve nenhum contato". Depois ela me contou que ficou

perplexa com a expressão de espanto do Bispo Rodovalho, que afirmou:

"Não é possível! Não é possível que não tenha havido nenhum contato

porque Deus nunca me pediu que transmitisse uma mensagem que não

fosse confirmada".

Essa não é uma história inventada aqui, não é um jogo de

palavras construído para agradar uma platéia. É um testemunho com

testemunhas - está aqui o Bispo Robson Rodovalho - da terrível

experiência que vivi e do que significou para mim a visita do Bispo Robson.

A minha esposa me disse: "Olha, o Bispo Robson Rodovalho não

acreditou de maneira alguma que não tivesse havido esse contato". Eu

respondi: "Olha, amanhã vou pedir desculpas a ele por essa inverdade que

fomos obrigados a lhe dizer". E a minha esposa me disse que ele havia
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dito o seguinte: "É para a gente ter certeza de que a nossa filha vai voltar

sã e salva".

Naquele momento, naquela segunda-feira à tarde, o meu

coração se encheu de esperança, porque se o Bispo Robson Rodovalho

me transmitiu a mensagem do primeiro contato e depois ela se confirmou,

tive uma imensa certeza de que a segunda mensagem que ele me trazia

também se confirmaria. Isso realmente aconteceu na madrugada de sexta-

feira, às 2h30min da manhã, quando a polícia invadiu o cativeiro, matou

um dos seqüestradores e libertou a minha filha depois de trocar mais de

trinta tiros com o criminoso.

Meu caro Bispo Robson Rodovalho, nunca comentei isso com

ninguém. Eu o fiz apenas uma vez, na sua presença, no almoço de

confraternização em torno da candidatura de Leonardo Prudente, E por

que não? Porque essa é uma história que só posso e só devo contar na

sua presença, até porque se contasse na sua ausência, poderiam dizer:

"O Deputado Luiz Estevão está se aproveítanto de um momento de

comoção e de sofrimento para poder cativar as pessoas". Não. Estou aqui

apenas reforçando, no coração e na mente de todos aqueles que estão

aqui, que eu, por experiência própria, por aquilo que já vivi na minha vida,

posso dizer tanto quanto todos vocês que têm fé que o Bispo Robson

Rodovalho é portador da Palavra de Deus.

Por fim, quero dizer que é muito interessante saber que a vida

nos reserva algumas emoções que não esperamos, como por exemplo a

emoção de estar aqui. Cumprimento o Deputado Daniel Marques, que

acaba de chegar. Falei sobrç sua esposa há poucos instantes.

Cumprimento o meu amigo Deputado Peniel Pacheco; somos
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companheiros em defesa do povo de Brasília na Câmara Legislativa.

Como eu dizia, a vida nos reserva algumas emoções muito interessantes.

Quando todo aquele pesadelo terminou, fiquei pensando: "Meu Deus, só

tenho que te agradecer por ter trazido minha filha de volta e por ter dado

forças a mim e à minha esposa para resistir àquele desmedido e

inacreditável sofrimento". Hoje, chegando aqui nesta igreja, eu estava

lendo o que está escrito neste folheto: "Liberando a fé". "A f é é a certeza

das coisas que se esperam e a convicção de fatos que não se vêem."

Hebreus 11.1. Quero dizer ao senhor, Bispo Rodovalho, que, lendo essas

palavras, descobri de onde vem a nossa força. Na fé que o senhor, com

sua força, soube nos transmitir naquele momento. Foi a partir dessa fé

que tivemos a certeza das coisas que se esperam, a volta de nossa filha, e

a convicção de fatos que não se vêem, um amanhã feliz para minha

família.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passaremos

a palavra, neste instante, aos membros da Mesa.

Consulto o Deputado Daniel Marques se S.Exa. deseja fazer

uma saudação. Isso não é de praxe, mas, uma vez que S.Exa. se esforçou

para chegar aqui, pois nesta época além do trabalho na Câmara

Legislativa, também estamos em busca de votos, dar-lhe a palavra é uma

forma de gratidão à sua presença.

Concedo a palavra ao Deputado Daniel Marques.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa e autora do requerimento que

propiciou estas justas homenagens; Bispo Robson Rodovalho, Cidadão

Honorário de Brasília e nosso amigo; Pastora Maria Lúcia Rodovalho,

Cidadã Honorária de Brasília e nossa amiga; Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Vice-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sra.

Palmerinda Donato, Presidente da Academia Internacional de Cultura e

Cidadã Honorária de Brasília; Sr. Leonardo Prudente, representante da

Federação do Comércio do Distrito Federal; Sra. Anna Christina

Kubitschek, esta é uma satisfação muito grande. Quero agradecer à nossa

Presidente, Deputada Lúcia Carvalho, a concessão da palavra, porque só

falam nestas sessões solenes os Líderes dos Partidos. Mesmo não sendo

Líder de meu Partido, S.Exa. deu-me esta oportunidade, e eu não poderia

deixar, de forma alguma, de vir aqui trazer ao Bispo Rodovaiho e à Pastora

Maria Lúcia a nossa admiração e dizer à Presidente que S.Exa. foi

iluminada por Deus quando encaminhou a proposta de homenagem ao

Bispo Rodovalho e à sua esposa Maria Lúcia como Cidadãos Honorários

de Brasília.
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Testemunho isso porque fui administrador da cidade de

Planaltina e tive a satisfação e a alegria de ver a minha comunidade

assistida pelo trabalho social maravilhoso que o Bispo Robson Rodovalho

e toda esta igreja faz. Tenho a satisfação de ter a minha esposa e os

meus quatro filhos congregando nesta igreja. Portanto eu não poderia, de

forma alguma, deixar de trazer-lhes o meu abraço. Estou vindo de

Planaitina, de onde participei de duas reuniões; troquei de roupa

rapidamente, porque a reunião era num assentamento, mas eu não

poderia deixar de trazer o meu abraço e o meu carinho a essas duas

pessoas maravilhosas.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo,

neste momento, a palavra aos componentes da Mesa.

A primeira pessoa a fazer uso da palavra é a Presidente da

Academia Internacional de Cultura e Cidadã Honorária de Brasília, Sra.

Palmerinda Donato.

SRA. PALMERINDA DONATO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autora

destas homenagens; Sr. Robson Lemos Rodovalho, Bispo da Igreja Sara a

Nossa Terra e, nesta noite, Cidadão Honorário de Brasília; Sra. Maria

Lúcia de Brito Rodovalho; Sr. Deputado Luiz Estevão, Vice-Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sr. Leonardo Prudente,

representante da Federação do Comércio do Distrito Federal; Sra. Anna

Chrístina Kubitschek Alves Pereira; amados irmãos, meus amigos,

pertencemos todos à mesma família da fé. Queridos companheiros de

trabalho do Gabinete da Deputada Lúcia Carvalho que estão presentes,

nesta noite, abrilhantando esta festa. Saúdo a todos como uma só família

no nome de Jesus Cristo. Amém.

Nesta noite, tive duas grandes emoções. A primeira foi quando,

ainda de pé, cantando o Hino Nacional Brasileiro, eu estava ao lado de

Anna Christina Kubitschek Alves Pereira. Eu me remontei aos meus vinte

e cinco anos, quando fiz campanha para o Presidente Juscelino

Kubitschek ao lado de Dona Sara Kubitschek e, muitas vezes, entoamos

juntas o Hino Nacional. Então foi uma emoção muito forte estar, neste

momento, ao lado de Anna Christina, que é uma representante de D. Sara,

do Presidente Juscelino e <Jp ex-Deputado Federal Paulo Octávio Pereira.

A segunda grande emoção foi por sentir que, mesmo a acústica deste
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auditório não sendo tão boa assim, as palmas foram muito fortes e fiquei

alegre p0r sentir o profundo amor que o rebanho tem pelo seu Bispo e por

sua Bispa. (Palmas.)

Acho que fui feliz na minha observação e no meu sentimento,

porque os aplausos foram novamente fortes.

Lerei, para todo o Povo de Deus presente a esta sessão nesta

noite, Gênesis cap. 2, vers.18:

"Disse mais o Senhor Deus: Não é bom que o homem esteja

só. Far-lhe-ei uma auxiliadora que lhe seja idônea".

Consultei o Dicionário Aurélio e procurei o que é ser idônea,

porque a gente fala, repete, entende o sentido, mas, de vez em quando,

devemos consultar o dicionário. Dizia: "pessoa que tem aptidão,

capacidade e competência".

As promessas de Deus jamais falharam. Assistimos hoje a

uma prova incontestável de Seu amor para conosco e do cumprimento de

Suas promessas. Fez nascer Robson Rodovalho, que podia ser quase

meu filho, e preparou-lhe a esposa, a mãe de seus filhos, a companheira

de fé e a auxiliadora nos trabalhos do Reino de Deus. Ambos têm ofertado

suas vidas em favor das ovelhas, têm dado de seus tempos, de seus

dinamismos, de suas garras, de suas energias à felicidade dos nossos

irmãos. Vivem e respiram todo o tempo os problemas espirituais, a saúde

física e mental do rebanho.

Como já foi dito pela Exma. Sra. Presidente, empregaram-se

nesta obra durante vários anos, em Goiânia. Mas, sentindo o chamado de

Deus - porque spmente pode ter sido por um chamado muito especial -,

vieram para Brasília. A obra cresceu e os frutos aí estão. A cidade que



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

.09 /-oa-cm-
HORÁRIO INÍCIO

20h

SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

25

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Juscelíno Kubitschek construiu e onde S.Exa, repousa sente-se honrada

por tê-los acolhido, e os grandes beneficiados fomos nós. Sinto-me

profundamente homenageada por compartilhar da amizade de Lúcia e

Robson Rodovalho.

Como representante da Academia Internacional de Cultura,

saúdo-os em meu nome e em nome de todos os meus pares naquela

confraria, já que eles tomaram posse naquela Academia no dia 3 de

setembro do ano passado, na Embaixada do Peru.

Finalmente cumprimento a Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, digníssima Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, pela brilhante e maravilhosa iniciativa de conceder os títulos de

Cidadão Honorário de Brasília de n°s. 180 e 181 ao brilhante casal.

Antes de terminar, eu gostaria de ler um trecho da Bíblia para

você, Robson. É o Salmo 89, versículo 20 que diz: "Encontrei Davi, meu

servo", E eu leio: "encontrei Robson, meu servo. Com o meu santo óleo o

ungi. A minha mão será firme com ele; o meu braço o fortalecerá. O

inimigo jamais o surpreenderá e nem o há de afligir o filho da

perversidade. A minha fidelidade e a minha bondade o hão de

acompanhar, e em meu nome crescerá o seu poder."

Amém! (Palmas.)

Quero oferecer um buquê de flores à nossa querídíssima

Bispa. Lúcia, acostume-se com esse termo, pois de ora será assim, você

não mais será episcopisa. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passaremos

agora ao momento mais esperado da sessão: o pronunciamento dos

homenageados. Ao consultar quem primeiro usaria da palavra, a Bispa

Lúcia se dispôs. Enfatizo que as mulheres estão cada vez mais

alcançando espaços ao lado dos homens deste País. Passo a palavra à

Bispa Lúcia e, em seguida, ao Pastor Robson Rodovalho.

SRA. MARIA LÚCIA DE BRITO RODOVALHO - Boa noite.

Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal e autora do requerimento que propiciou a realização desta

sessão; demais componentes da Mesa; irmãos, irmãs, pastores, pastoras,

meus filhos, emociono-me, pois é gostoso ver aquilo o que plantamos.

Quando recebemos a comunicação da entrega deste título, a primeira

coisa em que pensei foi em vocês, na minha igreja, não só a de Brasília,

mas a igreja que temos em todo o Brasil. Quanto à igreja de Brasília, ela

nasceu em 1992, não de um sonho, mas, sim, de uma missão que Deus

nos deu como um bebê que nasce e Deus coloca em nossas mãos para

cuidarmos.

Faz seis anos que viemos para Brasília e eu me sinto

extremamente em casa, sinto-me amada e querida. Apesar de ser uma

cidade onde se tem muitos amigos, não é uma cidade fácil de se viver,

pois aqui se aglomeram todos os partidos políticos, e este momento atual

tem sido o mais difícil. Mas a coisa mais bonita, Deputada Lúcia Carvalho,

é que o amor e a fraternidade ultrapassam tudo isso. É agradável vermos

aqui representantes de vários partidos, nossos amigos, pessoas que

respeitamos. Acreditamos no amor que vai além de tudo isso, que vai

além da ideologia, que vai muito além de desafios pessoais.
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Eu gostaria somente de dizer que estamos em Brasília, no

Brasil, eu, meu marido e meus filhos, para servirmos a vocês e nós os

amamos.

Olho para vocês e de muitos conheço a história a fundo, suas

alegrias e suas dores, isso me faz ser plena por poder compartilhar, com

cada um de vocês, um pouquinho da sua história, da minha história e do

meu amor por vocês. Muito obrigado.

Agradeço à Anna Christina por quem sinto um carinho todo

especial e considero-a minha filha fora do tempo que Deus me deu nesta

cidade, pois ela foi uma das primeiras pessoas que me recebeu com

amor, abrindo sua casa para mim. Sempre faço menção disso porque

para o estrangeiro tudo é tão difícil e ela muito me ajudou. Hoje eu a tenho

ao meu lado. Eu gostaria de citar o nome de todos, que também abriram

suas casas para nós, como a D. Rosely, o Geraldo, a Neíly, o Moacir, mas

temo esquecer-me de algum.

Agradeço-lhes, deixando o meu amor e a certeza de que ainda

faremos muito mais por Brasília . Nós estamos apenas começando, esse

é somente o início de um grande movimento que Deus vai levantar nesta

cidade, por isso precisamos de vocês para sarar a nossa terra.

Que Deus os abençoe. Muito obrigada. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Com a

palavra o Bispo Robson Lemos Rodovalho.

BISPO ROBSON LEMOS RODOVALHO - Exma. Sra.

Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal e autora do requerimento que ensejou esta homenagem; Sra.

Bispa Maria Lúcia de Brito Rodovalho, Cidadã Honorária de Brasília e

minha esposa; Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão, Vice-Presídente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal; Sra. Palmerinda Donato,

Presidente da Academia Internacional de Cultura, Cidadã Honorária de

Brasília e nossa amiga; Sr. Leonardo Prudente, Representante da

Federação do Comércio do Distrito Federal, também nosso amigo e

irmão; Sra. Anna Christina Kubitschek, quero antes de mais nada

agradecer a Deus, em primeiro lugar, que é a fonte, que é a origem. Para

mim, Deus é tudo. Agradeço também aos meus filhos Priscila, Samuel e

Lica; aos pastores que estão aqui conosco, aos diáconos e aos obreiros.

Eu gostaria que a igreja estivesse cheia como fica aos domingos. Ao

chegarmos, eu disse a minha esposa: "Nós não estamos muito

prestigiados." Convidamos, mas entendemos que todos têm suas

atribuições. Obrigado por vocês estarem aqui.

Este título que nos é outorgado pela Deputada Lúcia Carvalho

é uma coisa que me toca bastante. Como o Deputado Peniel Pacheco

disse - a quem agradeço por suas palavras -, existe uma série de
f

situações extremamente interessantes, como este bonito momento. E

gostoso ver, neste ambiente, todos juntos, pessoas de diferentes partidos,

de diferentes ideologias, como irmãos, dando-se as mãos e se abraçando.

Para mim esta é a missão da igreja e nos sentimos um pouco igreja,
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embora estejamos em uma sessão, pois a igreja suplanta as diferenças.

Nela nos tornamos somente filhos e irmãos e o Pai nos cobre.

Agradeço muito pelo recebimento deste título e sinto que estou

apenas cumprindo a minha missão, apenas estamos fazendo aquilo que

nos foi ordenado fazer. É importante realmente pessoas serem

homenageadas e me admiro que Brasília tenha somente 180

homenageados, porque esta cidade tem o sangue de muitas pessoas, é

uma cidade boa, querida e bonita. Muitas pessoas têm trabalhado, dado

as suas vidas e seus corações por ela. Eu me admiro de que estejamos

recebendo os títulos de números 180 e 181 e fica aqui o meu apelo,

Deputada Lúcia Carvalho, para que se honre as demais pessoas

preciosas que há em Brasília. Há muita gente que tem trabalhado, tem

somado e tem ajudado a construir esta cidade. Para nós, isso é apenas

parte de nossa missão. Como minha esposa disse: realmente, pela graça

de Deus, temos feito alguma coisa, temos dado o melhor de nós, mas há

muito ainda para ser feito.

Quando sentimos a dor, o sofrimento e a necessidade do

nosso povo, sinto um grande desafio: o de sarar a nossa terra. Dei a

minha vida para concretizar esse objetivo, deixando a sala de aula. Todos

vocês sabem que sou professor de Física e eu amava a faculdade e as

minhas aulas, mas deixei alguns sonhos porque tinha um sonho maior: o

de sarar a nossa terra. Queremos mostrar que isso é possível se cada um

cumprir o seu chamado e a sua missão.

Nós não estamos em frentes políticas, pois nosso chamado

não é esse. Mas podemos sarar o Brasil, chamar as pessoas, desafiá-las,

treiná-las, motivá-las para formarmos juntos uma cultura de um Brasil
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diferente, de um Brasil que será restaurado por Deus, em nome do Senhor

Jesus Cristo.

Agradeço muito as homenagens que recebemos e também a

presença de todos vocês e, em especial, aos Deputados que aqui estão,

pois apesar de estarem em plena atividade política, S.Exas. tiraram um

pouco do seu tempo preciosíssimo, para estar hoje aqui conosco

simplesmente para nos agraciar.

Agradeço muito em nome do Senhor Jesus, em nome do

nosso Deus.

Muito obrigado.

Esta homenagem não é apenas para mim e para minha

esposa, e, sim, para nossa igreja que trabalha e luta. Nós não faríamos

nada sem os nossos pastores, sem nossos diáconos, sem nossos

obreiros, sem nossos irmãos que nos abençoam.

Então, passo esta homenagem a vocês que nos ajudam, que

levantam nossos braços, que nos animam, que nos abençoam, que nos

dão seu tempo, que nos dão suas energias, que acreditam na nossa visão

e que juntos, conosco, constróem esse trabalho.

Muito obrigado.

Eu gostaria - não sei se está no protocolo - de terminar o meu

discureo fazendo uma oração de agradecimento ao nosso Deus. Não

posso terminar sem agradecer a uma pessoa que para mim é muito

importante. Não sou bispo ou pastor de profissão. Tenho muitas

profissões. Sou bispo e pastor de coração.

Convido a todos a ficarem de pé para agradecermos a Deus.

Vamos fechar nossos olhos.
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"Pai, muito obrigado por este momento. Agradeço-Te por esta

homenagem que recebemos. Louvo-Te porque tu nos destes a força, a

saúde, a vida, a inspiração e a capacidade de construir e de edificar aquilo

que já temos feito. Agradeço-Te pelo reconhecimento que a nossa cidade

faz publicamente a mim, a minha esposa e a nossa igreja por meio deste

título. Muito obrigado, em nome de Jesus.

Deus, peço a Tua força para os nossos pastores e para os

nossos diáconos para que possamos ir avante, construir mais, pois há

muito mais a se fazer. Há um país chorando, suplicando, e cremos que Tu

nos dás dons para sarar a nossa terra.

Muito obrigado pela Câmara Legislativa, por seus Deputados,

pela Presidente, Deputada Lúcia Carvalho, pelo Vice-Presidente, pelos

Líderes de partido que aqui estão, pelo Deputado Peniel Pacheco, por

cada irmão e por cada pessoa querida que aqui veio.

Senhor, em nome de Jesus, continue transformando Brasília.

Queremos ver Brasília como a cidade do Seu coração, a cidade

abençoada, ungida por Deus.

Em Seu nome, Pai, amém,"
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tive a

honra de abrir esta sessão e terei a honra de encerrá-la. Abri esta sessão

como Presidente, fiz as homenagens ao casal e neste momento de

encerramento fui desafiada pelo Deputado Peniel Pacheco a dizer por que

fizemos esta homenagem, já que não temos ligações tão profundas -

como todos vocês as têm - com as igrejas evangélicas.

Moro no Guará, todo dia passo em frente de uma Igreja Sara a

Nossa Terra e chamou muito a minha atenção o seu símbolo, que é o

mapa mundi, onde está escrito: "O que é dito tem que ser materializado

nesta terra". As igrejas em geral falam do futuro, do depois da morte, e a

Igreja Sara a Nossa Terra fala do presente, de algo que vocês

materializam no dia-a-dia com os filhos, com a esposa, com os amigos.

Então, identifiquei-me com este trabalho, que transcende o religioso, o

espiritual, que é um trabalho de transformação e que chega a ser aquilo

que chamo a "Palavra de Deus na Terra". Eu acredito nisso. Acho que

cada um de nós é Deus materializado aqui, realizando as coisas que Ele

gostaria que fossem feitas.

Portanto, é por esse motivo, Deputado Peniel Pacheco, que,

embora não professando nenhuma religião, tenho identidade com aqueles

que materializam aquilo que pregam. Acho que vocês, membros da Igreja

Sara a Nossa Terra, têm esse conceito e esse sentimento. Aliás, depois

que conheci a história do nascimento da Igreja Sara a Nossa Terra é que

identifiquei-me mais ainda, porque vocês são uma vertente evangélica que

protestou contra vários grilhões dentro da própria igreja, vocês

construíram uma igreja nova, um templo novo e se colocaram de maneira
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diferente para a população, inclusive tratando dos seus problemas, como

as drogas, a desunião na família e tantos outros. Portanto, eu, como

política, lutando de uma maneira diferente pela transformação desta

sociedade, identifiquei-me com este trabalho da Igreja Sara a Nossa

Terra. Os dois homenageados de hoje representam a luta do homem e da

mulher na transformação deste mundo. Acredito que o novo mundo que

está para ser construído será feito por uma nova mulher e um novo

homem, que, de fato, vão estabelecer novos valores morais, espirituais e

políticos. São com pessoas assim que me identifico e vou homenageá-las

independentemente de partido, porque aprendi uma coisa na minha luta

política: existem pessoas boas e más em todos os partidos; existem

pessoas bem-intencionadas e mal-intencionadas com as mesmas

posições ideológicas. Cabe a nós identificar-se com uma proposta política

e lutar para que com ela se identifiquem apenas pessoas boas. Espero

que, dentro da congregação Sara a Nossa Terra, vocês edifiquem este

mundo novo na Terra, ajudando aqueles que precisam.

Agradeço por ter vivenciado este momento com vocês e por ter

participado desta solenidade tão bonita, de amor e de partilha em uma

época de tanta desunião. Está aqui a forma de nos expressarmos e de

reconhecer o trabalho pequeno, mas forte, que, com certeza, vai crescer

porque faz parte do coração de cada um de nós.

Com a palavra a nossa homenageada Maria Lúcia de Brito

Rodovalho.
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SRA. MARIA LÚCIA DE BRITO RODOVALHO - Eu gostaria de,

em nome da Igreja Sara a Nossa Terra, oferecer dois livros e compact-

discs à Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa, que

hoje não é só Deputada, mas uma amiga que temos e uma pessoa que

muito admiro. Conheci o seu esposo e sua família e a admiro como

mulher, esposa, mãe e como guerreira que somos juntas.

Agradeço por tudo que V.Exa. tem feito pela mulher. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Muito

obrigada. Ouviremos o Sr. Márcio Pereira da Silva, que irá apresentar mais

uma música.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Vamos

encerrar esta sessão, agradecendo a presença dos Deputados Daniel

Marques, Peniel Pacheco e Luiz Estevão, que representam os

Parlamentares daquela Casa, da Sra. Palmerinda Donato, nossa Cidadã

Honorária de Brasília, dos nossos homenageados e dos membros da

congregação Sara Nossa Terra.

(Levanta-se a sessão às 21h25mín.)


